

## 首次地方执政

## 极右翼崛起冲击德国政坛

德国选择党候选人罗伯特·泽塞尔曼25日在图林根州松讷贝格地方行政长官选举中获胜,这是该党自2013年成立以来首次赢得地方行政长官选举。

在松讷贝格夺下“具有分水岭意义”的选举胜利后,选择党正试图将这一势头延续至德国东部萨克森州、图林根州、勃兰登堡州的州议会选举中,进一步扩大该党在联邦州层面的执政参与。这一动向引发德国政坛震动,并可能对未来欧洲议会选举产生影响。

## 首次执掌地方政权

在本月早些时候举行的松讷贝格地方行政长官选举首轮投票中,泽塞尔曼以46.7%的得票力压基民盟候选人于尔根·克佩尔,距过半数胜选仅差几个百分点。首轮投票后,社民党、绿党、左翼党等该地区其他主要政党均呼吁选民在第二轮投票中支持克佩尔,但此举并未奏效。图林根州官方发布的数据显示,泽塞尔曼在25日的第二轮投票中以52.8%的得票率当选。

德国选择党联邦议院党团主席爱丽丝·魏德尔25日在社交媒体上表示,泽塞尔曼创造了历史,成为该党第一位地方执政官,“而这只是一个开始”。选择党图林根州负责人比约恩·赫克表示,松讷贝格的选举胜利是一场“政治地震”的开始,将使该党跻身主流政坛。

尽管松讷贝格是德国最小的区之一,人口只有约5.7万,选择党的崛起势头依然引发德国政坛主流党派的高度警惕。社民党籍的图林根州内政部长格奥尔格·迈尔认为,松讷贝格的选举“对所有民主力量来说都敲了一个警钟”,他呼吁搁置政党利益,推出有效政策对抗选择党,“共同捍卫民主”。犹太人中央委员会主席约瑟夫·舒斯特表示,虽然并不是所有选择党选民都持极右翼观点,但这些选票投向的候选人却是极右翼的,这令人十分担忧。

## 利用民众不满

德国福沙舆论调查所20日发布的民调结果显示,选择党已连续两周超越总理朔尔茨所属的社民党,支持率排名第二。虽然与排名第一的最大在野党、由基民盟及其姊妹党基社盟组成的联盟党仍有较大差距,但如果当周举行大选,选择党的得票率将达到19%,远高于2021年大选中的10.3%。

柏林自由大学政治学者托尔斯滕·法斯指出,除了支持选择党政策的右翼选民,该党另一大票仓是抗议德国执政联盟当前政策的选民。

有分析称,执政联盟内部社民党、绿党、自民党在通货膨胀、乌克兰危机等议题上难以达成政策共识,引发民众不满情绪,选择党利用了这一情绪。基民盟秘书长马里奥·查亚认为,德国本届政府处理难民和清洁供暖等议题的方式令选民失望。

作为与社民党并列的两大传统主流政党之一,最大在野党联盟党没能在争取选民方面牵制选择党也是不容忽视的事实。与选择党高歌猛进形成对比的是,联盟党支持率在近期民调中下滑。石勒苏益格-荷尔斯泰因州州长丹尼尔·京特指出,一方面,当前执政联盟没能有效管控内部分歧,民众看不到一个可信任的联邦政府;另一方面,联盟党也没能给不满的选民带来有吸引力的政策,没能赢得对当前政府失望的选民。

## 冲击德国政坛

在德国执政联盟和传统大党难以满足选民要求的背景下,选择党凭借其激进立场博得越来越多民众支持。该党未来在德国东部数个联邦州甚至是2025年大选中的表现备受关注。

分析人士预计,如果当下的民众情绪延续下去,选择党可能会在明年多个州级别选举和其他地方选举中继续有所斩获。当然,由于其他主要政党一直明确表示不会同选择党合作,因此选择党不一定能够参与州政府执政。但其他政党面对势力扩大的选择党,为确保在州议会中的多数席位将不得不拉更多立场不同的政党组成联盟,执政难度将大幅增加。

事实上,德国极右翼势力崛起并非个例。在接连遭遇金融危机、难民危机、新冠疫情大流行、乌克兰危机和严重通胀的欧洲,排外和疑欧主义情绪日益盛行,法国、意大利、瑞典等国政坛均出现极右翼势力支持率大涨的现象。英国《卫报》文章分析,日益严重的经济不安全和不平等为极右翼政党崛起“提供了充足的素材”。有专家认为,主流政党可能在2024年欧洲议会选举中势力削弱,而这或将给欧洲层面的政策制定带来更大困难。

(新华社柏林6月27日电)

国际油价小幅上涨  
市场温和反应  
瓦格纳事件

国际原油期货价格26日呈震荡走势,收盘时小幅上涨。虽然俄罗斯瓦格纳事件引发市场高度关注,但由于事件很快得以平息,未给俄罗斯石油生产和供应带来直接影响,市场对其反应温和,目前以观望为主。

当天,纽约商品交易所8月交货的轻质原油期货价格上涨0.21美元,收于每桶69.37美元,涨幅为0.3%;8月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨0.33美元,收于每桶74.18美元,涨幅为0.45%。

整体看,国际油价仍处于需求侧利空带来的弱势区间盘整之中。

瑞银集团26日表示,投资者已适应了乌克兰危机升级带来的风险,如果瓦格纳事件未增加俄罗斯与北约成员国直接冲突的风险并且也没有对全球大宗商品供应造成严重冲击,该事件不大可能显著改变全球市场环境。

渣打银行石油、天然气和化工业务全球负责人阿洛克·辛哈表示,如果瓦格纳事件导致俄罗斯有关地方石油供应中断,哪怕只是短期供应中断,也可能给市场带来冲击。该事件缓和后,至少就石油市场而言,全世界都会松一口气。

高盛集团高级能源经济学家达恩·斯特鲁伊文认为,瓦格纳事件可能对原油期货定价产生影响,目前市场定价或反映出俄内部问题对未来某一时间供应带来较大负面影响的可能性略有提高。

荷兰商业银行大宗商品策略师沃伦·帕特森和埃娃·曼泰26日表示,市场价格很可能开始计入更高的风险溢价,溢价有多大取决于瓦格纳事件处理情况。

瑞银集团分析师说,虽然瓦格纳事件引发的紧张局势已缓和,但对投资者依然是一个重要提醒,即地缘政治风险仍处于高位。

不过,有分析人士认为,石油出口是俄罗斯经济的主要命脉,俄国内政局变化不大可能影响其石油供应。

瑞银集团分析师表示,虽然能源市场脆弱,但俄罗斯能源供应遭受冲击进而损害其经济的可能性仍然很低。大宗商品销售收入对俄经济至关重要,维持供应符合俄国内各方利益。

(新华社纽约6月26日电)



## 高温来袭

6月26日,骑行者在美国得克萨斯州圣安东尼奥骑行间隙饮水。当日,美国多地遭遇高温天气。

新华社/美联